

LA VOZ DE SÓ

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN

LA VOZ DE SOLLER

Sr. Jefe de la Biblioteca Provincial
PALMA

APARECE LOS SABADOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Calle de la Luna núm. 27. - SOLLER (Baleares) - Teléfono núm. 32

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

COLABORACIÓN

UN GRAN PROYECTO

En el último Consejo Local celebrado en el Centro Nacional Sindicalista y en el que asistieron representaciones obreras y patronales de todos los Sindicatos constituidos en nuestra ciudad, tratóse detenidamente del problema del Paro Obrero que tantas preocupaciones y anhelos de solución ha causado a nuestras primeras Autoridades provinciales y locales.

Tomó buena nota nuestro Consejo Local del bando publicado por nuestro Alcalde conminando a los propietarios de edificios a reparar y construir todo aquello que requiera la higiene o que desmezca con la urbanización de nuestra ciudad. Aplaudióse también la iniciativa de nuestras autoridades de empezar en breve plazo las obras de un mercado cubierto y de una Casa Consistorial digna del buen nombre de Sóller. Se tuvo en cuenta que el tiempo invernal que atravesamos no permite usar la autorización obtenida para la cubrición del torrente y que, entre tanto, nuestro Ayuntamiento va sosteniendo una brigada municipal numerosísima, insostenible con respecto a su presupuesto, y que apesar del esfuerzo que se está realizando, algunos obreros se encuentran en paro total y muchos, demasiados, en paro parcial, lo que significa que muchos, siempre demasiados, están sufriendo privaciones y deseando una rápida solución de este problema.

Y nuestro Consejo Local animado por el buen deseo de colaborar a todo lo que represente justicia social y mejoramiento de los trabajadores en general, acogió

con cariño una proposición presentada por el Sindicato del ramo de Construcción de edificar una serie de casas baratas al alcance no solamente de que los alquileres sean proporcionales al salario de los trabajadores sino, y principalmente, que éstos puedan con un mínimo de esfuerzo llegar a ser propietarios de sus viviendas al cabo de una serie de años de habitarlas y cumplir las bases y contratos que le serán impuestos.

La realización de tal proyecto, a la par que sería ya una gran parte de solución al paro obrero, representaría también una prueba terminante del deseo que anima a los nuevos dirigentes de hacer desaparecer la *cuestión* social en el porvenir de la clase trabajadora. Socialmente no puede haber *cuestión* si se opone a ello un espíritu justiciero que conozca las necesidades y excesos de las diversas clases que forman la colectividad.

Quedó nombrada una comisión formada por los camaradas José Bauzá, Guillermo Mayol, Amador Canals, Gabriel Darder y Antonio Garau los cuales deben estudiar en plazo breve las posibilidades e inconvenientes que puedan favorecer o entorpecer la realización del proyecto de casas para obreros, según resulten sus estudios, no hemos de tardar a solicitar del pueblo de Sóller su colaboración para poder realizar tan magna como necesaria empresa.

¡Adelante, camaradas! Los obstáculos que encontréis durante el viaje, embellecerán el panorama que descubriréis a la llegada!

Urbano ROSSELLÓ

CARTA DE UN PADRE

a cuatro hijos requetés y a todos los que están luchando por Dios y por la Patria

A morir por Cristo.—Me anuncian que os dos de vosotros en pueblos próximos a Tolosa, y los otros dos en Somasterra, luchando como es vuestro deber de cristianos y patriotas: con valor, por Dios y por la patria.

Dios job esto es lo principall ya sabéis que esta República atea trabaja sin cesar por arrojar a Cristo de las escuelas, institutos del hogar doméstico, de los talleres, de la prensa, a los religiosos y religiosas de sus casas y quería desapareciera la religión de toda España; y vosotros os habéis lanzado como vuestros padres y abuelos, al campo de batalla con gran parte del Ejército a defender los intereses de Jesucristo, dispuestos a morir por Cristo y por la Patria, que esta se agonizando, empobrecida, siendo el luto de todo el mundo civilizado. Preferir morir en el campo de batalla a vivir sin honra.

Mi enhorabuena. Vuestros padres y todas vuestras familias se alegran de que hayais ido a la guerra a defender a Cristo y a la Patria, que están ligados a nuestros bienes espirituales y temporales.

La guerra no es tiempo de pecados.—Tened en cuenta que si en tiempo de paz habéis de estar en gracia, estar bien con Dios, hijos míos: en la guerra habéis de estar mucho más unido con El. El tiempo de guerra no es tiempo de pecados ni de victorias, ni de privaciones; es tiempo de cristiandad, de sufrir privaciones, de sobriedad de alma y alegre, patrimonio del alma en gran santificante.

Preparar el arma y el alma.—No os digo que seais escrupulosos, como un compañero nuestro estando en primera línea luchando con un valor sin igual, atacando en Tolosa, se acercó a un sacerdote rogándole le absolviese, pues había dicho (recoño)... Sed sencillos en conciencia pero no escrupulosos. No tengais sin preparación ni el arma ni el alma; tened bien cargada la una de ellas y tened bien descargada la otra de pecados.

Que es la Patria.—Patria no es palabra que no es palabra buena. La Patria somos los españoles: la Patria sois vosotros y vuestros padres, vuestros hermanos y

parientes y amigos y todos los que en España forman con vosotros una comunidad de intereses humanos y sobrehumanos, para hacernos mutuamente felices y buenos aquí en esta vida y en la otra, a la que sabéis caminamos.

Os debéis, pues, sentir orgullosos de que os hayan encomendado una carga tan buena, tan importante y tan honrosa, como es la defensa de tantos y tan buenos patriotas como tenéis, de vuestros padres, de todos vuestros hermanos y amigos, de los compañeros, de tantos y tan floridos jóvenes, de tantas y tan amables doncellas, de tantas familias como quedan aquí atendiendo a otras cosas necesarias también para la Patria y para vosotros.

Como manda la Patria.—Como la Patria no es una persona singular, particular, que a cada uno de los soldados personalmente ha de dar órdenes, sino que las ha de dar por medio de los Jefes, General, Coronel, Capitán, Sargentos, la primera virtud que habéis de tener es estricta disciplina, sumisión profunda y obediencia a vuestros Jefes.

La Patria es vuestro Jefe, aunque inmediatamente no llegue a dar las órdenes por el General, sino por el Capitán, Sargento, Cabo, o por la boca del cornetín.

Guardar estos consejos de vuestro padre. No perdáis el tesoro que os dimos.—El tesoro son las buenas ideas y las costumbres cristianas y tradiciones de familia de este pueblo español singularmente navarro, que habéis aprendido, en virtud de las cuales habéis ido a la guerra para defenderla.

No creais que la guerra dispensa de los mandamientos ni de las costumbres cristianas; el cristiano siempre debe ser cristiano, pero aún más en la guerra, pues en ésta hay más peligros y más necesidad de ser cristiano. Tu diana al levantarte del duro suelo en el campo de batalla ha de ser un saludo a tu Padre del cielo, rezando despacio y con atención el Padre nuestro y ha de ser también tu retreta, aún que se que casi todos los días rezáis el Rosario.

No pierdas el fusil ni el Escapulario.—El fusil es tu arma corporal y el escapulario es tu arma espiritual. Esos escapularios que os dió vuestra madre y la novia de Javier (que

todos los días comulgan por vosotros) y esos Cristos que os dió, llevarlos siempre con vosotros.

He sabido con satisfacción que habéis tenido un triduo y habéis comulgado los tres días. No os estorban los escapularios y crucifijos, y puestos en vuestro pecho son una protesta de nuestra fé y una plegaria continua vuestra y nuestra.

Tener compañerismo.—Es decir, tener caridad, que es la palabra propia y cristiana, y atender cuanto podáis a vuestros compañeros, requetés, falangistas y soldados. Todos ahí, altos y bajos, del Norte o del Sur, sois hermanos y os debéis mutuo auxilio y defensa. Haced a todos todo el bien que podáis y aconsejadles lo mismo: que tengan también preparadas sus armas y sus almas. Llevadles a practicar las virtudes con vuestro ejemplo. En cambio, nunca os ensañéis con el enemigo aunque éste haya cometido atrocidades y salvajismo, ni matéis a los detenidos sin orden de vuestros jefes.

“No tenéis razón de temer”.—Comprendo que otros teman, pero vosotros, que sois cristianos, no tenéis por qué. Sabéis que las fatigas y desgracias de la guerra sufrida por la Patria, por Jesucristo y en gracia de Dios, son ante la Patria y ante el Padre celestial, sumamente laudables. Y sabiendo esto, sin locuras, sin botracheras, sin delirios, con toda serenidad y conciencia y dominio de vosotros mismos, id a lo más recio del peligro, seguros de que nada tenéis que perder.

¡Que perderéis! La sangre derramada por Jesucristo y la Patria es muy hermosa, fecunda y gloriosa. Mira tu bandera: Dios, Patria, Religión; ella es campo de gloria cercado por dos rios de sangre que derraman tus abuelos para formar la Patria española católica. ¿Qué perderás? ¿La vida? La vida ya sabemos los cristianos que es como el dinero, que en si no vale nada, pero vale mucho cuando con ella se compra la otra vida verdadera, que es la que vale.

¿Qué perderás? ¿Tu familia? No por cierto, por que solo un poco te adelantará a nosotros; pierde cuidado, que ya te alcanzaremos, a Dios gracias. No mueras, pero si mueres... ¡hasta luego! ya nos esperarás. ¿Qué perderá la familia, un hijo? Días pasados un sobrino mio, requeté, murió destrazado el pulmón por una bala. Fué traído su cadáver a su pueblo natal, Urrez. Asistió al entierro toda la villa y su madre; al ser enterrado, ésta sin derramar una lágrima, dió un “¡Viva Cristo y España!”. Al ir a la casa del Requeté (que está en el cielo), di a su cristiana madre, la enhorabuena. La hubiera disgustado si le doy el pésame.

Si caes herido... Tampoco te asustes de ver sangre tuya, aun que sea del corazón; ten serenidad y acuérdate de nuestras ideas. Invoca los dulces nombres que tantas veces invocan los labios españoles... ¡Jesús, María y José! Di a Jesús: ¡Corazón de Jesús, en ti confío y te entrego mi vida!

Si te sientes morir... Tampoco te asustes... vas al cielo... pues mueres por salvar a la iglesia española a la Religión y a la Patria. Tienes en tu escapulario, en tu medalla y en tu Corazón de Cristo donde poner un beso de esperanza, una voz de auxilio al cielo y un recuerdo para nosotros, y puedes echarle con toda confianza en brazos de tus camaraderos hermanos, si llegan, y si no llegan, en brazos de la Providencia, que siempre llegan.

Si no llega el sacerdote, tampoco te asustes. Haz un acto de perfecta contrición, con propósito de confesarte cuando puedas; esto ya sabéis que, aún teniendo pecados, los borra. Haz, pues, el acto de contrición diciendo el “Señor mio Jesucristo, Dios y hombre verdadero, Criador y Redentor mio, por ser Vos quien sois, tan bueno y por que os amo sobre todas las cosas, me pesa de haber os ofendido. Ofrezco mi vida por Vos y por mi Patria.

Si mueres... Tampoco te asustes, por que si mueres de esta manera, no morirás, si no que entrarás en la vida eterna. Hablarán o no hablarán con elogios los periódicos de tí... te pondrán o no la laureada de San Fernando, pero si te pondremos la cruz verdadera de Cristo y nuestros sufragios, si los necesitas, por que soldado que muere con Dios por su Patria, pocos sufragios ha de necesitar.

Ojalá volváis con honor y salud... Pero si no volvéis... esperadnos donde vayáis... ¡en el cielo! Hasta luego...

La segunda parte.—Si volvéis con honor y salud, sabed que habéis cumplido la pri-

mera parte de vuestra empresa gloriosa: habéis salvado a nuestra Patria salvaje y des-cristianizada. Necesitamos cumplir la segunda parte; civilizarla, cristianizarla, después del triunfo.

Para eso venid con espíritu de amor a Dios, dispuestos a morir antes que cometer un pecado mortal, y todos, requetés, falangistas, fascios y soldados debéis cumplir el propósito de no Blasfemar Jamás.

Con espíritu de caridad fraternal, amándonos unos a los otros.

Con espíritu de oración y mortificación.

Con espíritu de imitación a Jesús.

UN NAVARRO

La presente carta ha sido indulgenciada por el Excmo. Rdo. Sr. Arzobispo de Burgos. (Proporcionado por la sección de Prensa y Propaganda del Requeté de Mallorca).

Plegaria femenina

“Por todos los que luchan por España”

Poesía inédita pronunciada por la señorita Antonia Bernat Palou en la velada celebrada en el Kursaal el domingo último.

Igual que en las decenas del Rosario hay en la vida horas de Calvario y horas de gozo y gloria...

Por nuestra Patria las horas actuales son horas de dolor que en su Historia se purifica de extranjeros males.

No son estas las horas de alegría en que brotan risas a raudales, porque una guerra enlució sombra de nuestro hermoso cielo los colores... y como el sol seca las frescas flores la muerte seca vidas cada día...

Por los que desafían a la muerte allá en el duro campo de batalla por los que ven su suerte dependiendo del plomo y la metralla...

Por los que en la campaña sufren y bregan fieles y abnegados, ¡por los que de la Patria son soldados! ¡Por todos los que luchan por España! ¡Unámos mujeres!

Juntemos nuestra fe y nuestros querer: Pidamos para ellos una dulce y honrosa compañía que ponga entre tinieblas el destello de la dulce piedad y la esperanza y les sirva de guía.

Que sea una plegaria femenina pedir que en la bandera mezcle la sangre y sol de nuestra España, la que a los combatientes acompaña, fulgure un rayo de piedad divina que ilumine el vivir en la trinchera y sea luz de fe en esta campaña.

Que en ella se coloque la figura del Corazón Sagrado, para que al verle por amor llegado se endulcen el dolor y la amargura de todos los que sufren a su lado.

Acogedora y pura entre los pliegues de la enseña amada, colóquese en ella encantadora y bella la imagen de María Inmaculada;

para que al verla nuestros combatientes se acuerden de su madre y de su infancia y se sientan más fuertes y valientes al evocar piadosos la fragancia de los tranquilos días de aquella edad serena

que con su madre, española y buena, le rezaban las tres Ave-Marías...

¡Mujeres! Nuestra súplica elevemos a los que tienen el poder y mando... ¡nos lo concederán! ¡Se ha visto cuando, no sabemos lograr lo que queremos?

Queramos de una vez que en la bandera que a nuestros soldaditos acompaña en la azorosa vida de campaña y el incierto vivir de la trinchera, se destaquen las imágenes benditas de la Virgen y el Corazón Sagrado para que den sus gracias infinitas a todos los que luchan a su lado...

Para que los liberten de pesares, de dolor y de muerte; les alcancen victoria y les den suerte y los devuelvan pronto a sus hogares...

Para abreviar las horas angustiosas que entristecen y enlutan nuestras tierras, ¡para que pronto acabe ya esta guerra y vuelvan nuestras tropas victoriosas!

Francisca ALCOVER MORELL

Discursos de Primo de Rivera

La Contrarrevolución

Los monárquicos

Los hombres de 14 de Abril tienen en la Historia la responsabilidad terrible de haber defraudado otra vez la revolución española. Los hombres del 14 de abril no hicieron lo que el 14 de abril prometía, por eso ya empiezan a desplegarse frente a ellos, frente a su obra, frente al sentido prometedor de su fecha inicial las fuerzas antiguas. Y aquí sí que me parece que entro en un terreno en que todo vuestro silencio ya empieza a desplegarse y toda vuestra exactitud para entender, van a ser escasos.

Dos órdenes de fuerzas se movilizan contra el sentido revolucionario frustrado del 14 de abril: las fuerzas monárquicas y las derechas afectas al régimen. Fijaos en que ante el problema de la monarquía nosotros no podemos dejarnos arrastrar un instante ni por la nostalgia de la Monarquía con el rigor implacable de quienes asisten a un espectáculo decisivo en el curso de los días que componen la Historia. Nosotros únicamente tenemos que considerar esto: ¿cayó la Monarquía española, la antigua, la gloriosa Monarquía española, porque había concluido su ciclo, porque había terminado su misión, o ha sido arrojada la Monarquía española cuando aún conservaba su fecundidad para el futuro? Esto es lo que nosotros tenemos que pensar y sólo así entendemos que puede resolverse el problema de la Monarquía de una manera inteligente.

Pues bien, nosotros—ya me habéis oído desde el principio—nosotros, entendemos sin sombra de irreverencia, sin sombra de rencor, sin sombra de antipatía, muchos incluso con mil motivos sentimentales de efecto, nosotros entendemos que la Monarquía española cumplió su ciclo, se quedó sin sustancia y se desprendió, como cáscara muerta, el 14 de Abril de 1931. Nosotros hacemos constar su caída con toda la emoción que merece y tenemos sumo respeto para los partidos monárquicos que creyéndola aún con capacidad de futuro, lanzan a las gentes a su reconquista; pero nosotros aunque nos pese, aunque se alcen dentro de algunos reservas sentimentales o nostalgias respetables, no podemos lanzar el impetu fresco de la juventud que nos sigue para el recobro de una institución que reputamos gloriosamente fenecida.

CAMBRICA 6a-5o.

2 Diciembre 1936.

(Continuará)

COLABORACIÓN

Linda Margarita

Tengo en mis ojos la luz de tu blancura tengo en mi sangre el rayo de tu amor tengo en mi alma tu alma casta y pura y en mis empresas me das todo el valor.

En el desierto de tan penosa guerra eres oasis del bravo requeté eres semilla oculta bajo tierra eres tesoro que guardas nuestra Fé.

Y tu sonrisa me lleva a la victoria y tu cariño en toda su ilusión orna mis armas de luces y de gloria y en nuestra Patria posas tu corazón.

Y tu sonrisa por mis ojos bendita rompe las armas del enemigo cruel y tus aromas, oh linda “Margarita”, cubren los muros de tu sabrosa miel.

A ESTEVA GINARD

Año 1936.

El voluntario

Poesía recitada por el cabo de Pelayos Miguel Ripoll en la velada del domingo

La boina colorada por cimera, y la Cruz de Pelayo por blasón, y al cinto la repleta cartuchera, y sobre el hombro un viejo mosquetón...

allá vá, por la blanca carretera, un robusto y apuesto moecetón a defender resuelto la Bandera de nuestra gloriosa tradición.

El clarín del combate le demanda. No hay tiempo que perder; España manda y es la voz de la Madre justa ley.

Por eso el Requeté, gallardo y fuerte, corre a enfrentarse con la misma muerte Por Dios, por la Patria y por el Rey.

Sagitario

Aviso a los lectores

Con objeto de que nuestros operarios no tengan que trabajar en ninguna de las próximas fiestas de Navidad, este semanario aparecerá el jueves día 24.

La velada del domingo

Una selecta concurrencia asistió el pasado domingo a la velada que bajo el patrocinio de la Comunidad Tradicionalista se celebró en el Kursaal de esta ciudad a beneficio de Artilleros y Requetés de Sóller.

Dió principio al acto la banda «Lira Sollerense» con los himnos Falangista, de las Margaritas y Oriamendi que el público coreó y oyó, puesto de pie.

Después el simpático niño Bartolomé Castañer Coll, bailó varias danzas típicas con las encantadoras niñas María-Magdalena Costa Vicens y Jaimina y Juanita Pons.

El público de veras sorprendido ante la excelente labor de los diminutos bailarines prodigóles cálidos y merecidos aplausos.

La simpática margarita Antonia Bernat Palou, les siguió en escena recitando impecablemente la poesía «Plegaria femenina» escrita ex profeso por la señorita Francisca Alcover y que el público aplaudió con entusiasmo.

Luego el gracioso y pequeño cabo de Pelayos Miguel Ripoll Casanovas, recitó con indiscutible acierto el soneto «El voluntario» arrancando una cálida ovación al público que entusiasmado reclamó de nuevo en escena la presencia del pequeño requeté.

Le siguió otro miliciano juvenil, el sargento de Pelayos Juan Rullán Colom, quien con mucha gracia recitó la poesía «Entre l'any» de Pedro Orlandis, haciendo reír con gusto a la concurrencia que le aplaudió con entusiasmo y le hizo reaparecer en escena.

Con este número finalizó la primera parte. La segunda corrió a cargo del aplaudido tenor Antonio Esteva, quien acompañado en el piano por el profesor Sr. Picó interpretó un escogido programa de composiciones clásicas que causaron la delicia del público.

El Hijo del Rey de Pedrell con «L'Adiós» de M. Capllonch, melodías llenas de dulzura, contrastaron con las viriles sonatas de «Pastóbase el Rey Moro» y «La Montaña de San Juan» y con el clasicismo de las piezas de Salinas «Romanza de Valdovinos» y «Cantilena» cuyo grado de suavidad simultaneó en armónica conjunción con el grado de fuerza.

El público, especialmente el inteligente, aplaudió con gusto al joven tenor cuya presencia fué reclamada en el palco escénico.

La tercera parte comenzó con la deliciosa obra cómica en mallorquín original de D.ª Manuela de los Herreros, «Día de matances» puesta en escena por elementos de la «Agrupación Folklórica Sollerense».

Catalina Colom que representó a «Rosa», estuvo muy acertada en su papel. Nos dió la impresión de una de aquellas payesas clásicas que tan bien representan a nuestras bisabuelas. Serenidad, distinción, belleza y finura; se demostró dueña de sí misma y puso en evidencia que tiene madera de artista.

Anita Bauzá, encarnación de la travessura, espontaneidad y vivacidad femeninas, cuidó del papel de «Rita», otra payesita singularmente atractiva por su belleza y simpatía, y otra artista consumada que tiene el secreto de conquista r

al público con sus modos zalameros tan propios suyos.

Francisca Bosch, «Elisa», cargó con el mochuelo. Es decir el papel menos lucido y más difícil, pero más en consonancia con su carácter de mujercita grave, melancólica, aunque vivamente atractiva y femenina cien por cien.

Miguel Colom, «l'amo'n Juan», el payés bueno y comprensivo pero influenciado por la mujer superior, que en ésta ocasión lo fué de veras la Srta. Colom, estuvo muy bien en su papel y el público lo reconoció.

Bartolomé Ferrá, en su papel de galán, supo emplazarse. En verdad, le fué adjudicado muy bien su papel de elegante y conquistador, y era natural que con una «partenaire» como la que se le dió consiguiese un éxito.

José Rullán en «Antonio» hizo reír mucho a la concurrencia; como asistente voluntario supo centrarse en su papel, si bien podía sentirse inspirado rodeado de tan gentiles artistas como las que con él compartieron la escena.

Teniendo en cuenta que la obra había sido improvisada en pocos días, cabe más apreciar el éxito conseguido.

Otro éxito fué la interpretación de la hermosa poesía de Pedro de A. Peña «La Colcada» que el Tall de Veremadors presentó con una propiedad que rayó en lo insólito. La escena parecía un cuadro de esos que adornan los salones, un cuadro inolvidable por lo emocionante y bello.

Pepa Alcover representó el papel de Padrina como solo ella sabe hacerlo: cual una consumada artista. La abuelita sensata que se siente melancólica con el recuerdo del pasado, rodeada de sus nietecitos una monada de niños y niñas y dos gentiles moçitas. Pepa Alcover no podía hacer otra cosa que representar «La colcada» para hacerse inolvidable de cuantos asistieron al acto que no supieron si apreciar más su arte, que su belleza o simpatía.

El número clou de la velada fué el debut del Tall de Veremadors de Binisalem, número este que ha paseado por las principales ciudades de Mallorca, la r'ca solera de nuestro baile mallorquín, algo benemérito que merece la veneración de cuantos apreciamos como merece el rico patrimonio artístico que en tal sentido nos legaron nuestros antepasados.

Una rondalla impregnada del ambiente rural de los pueblos del llano. Unos payeses y payesas que lucen con su vestido toda la gracia y toda la espontaneidad del payés clásico mallorquín.

Su gracia en el baile es cosa realmente sorprendente, culminando en la danza de veremà presentada con toda la propiedad concebible por una pareja.

El público de veras entusiasmado prodigó cálidas ovaciones a los veremadors obligándoles a repetir números que aquellos, gustosos prodigaron.

En resumen una velada regional como pocas veces habíamos tenido ocasión de apreciar y por la que merecen plácemes los tradicionalistas de esta ciudad y cuantos con ellos organizaron tan atractiva función, de una manera especial la Srta. María Borrás.

En uno de los intermedios las Margaritas verificaron un sorteo benéfico.

Nota escolar

Vacaciones de Navidad

Por decreto del Gobernador Civil cuyo cumplimiento afecta tanto a los Centros de enseñanza oficiales como particulares, se ha dispuesto que las vacaciones escolares sean desde el 21 del actual al 16 de Enero próximo, ambos inclusive.

Misa de milicias

El pasado domingo a las nueve, asistieron a misa en la iglesia de la Visitación (Convento) los soldados de artillería destacados en esta ciudad, las milicias de Falange y Requetés, los balillas con su banda de tambores y los Pelayos con tambores y cornetas.

Dijo la misa el Capellán Castrense Rdo D. Valentín Herrero, quien además pronunció una corta plática glosando el Evangelio del día.

El Rdo. P. Nicolau en el órgano ejecutó bonitas composiciones de autores clásicos, e himnos religiosos que corearon las milicias infantiles.

Terminada la misa, los concurrentes desfilaron dirigiéndose a sus respectivos cuarteles.

Els Veremadors de Binisalem, a Sóller

El pasado domingo, con objeto de tomar parte en la gran velada que los Tradicionalistas celebraron en el Kursaal, vino a esta ciudad la aplaudida agrupación folklórica Tall de Veremadors de Binisalem, llegando en el tren de las cuatro.

En la estación fueron recibidos por los organizadores de la velada y directivos de la Comunidad y Casa del Requeté.

Seguidamente se trasladaron a la Casa del Requeté desde donde los veremadors salieron para dar un paseo por la población cantando sus danzas típicas, precedidas por la banda de cornetas y tambores y dos escuadras de Pelayos.

A la mañana siguiente los simpáticos visitantes salieron de nuevo para el punto de su destino.

ADMINISTRACION DE CORREOS

Correspondencia por avión

Desde el lunes día 7 del corriente, el servicio de correspondencia por avión se establece en la siguiente forma:

De Pollensa para Roma. Los martes y viernes

La correspondencia se entregará abierta en esta Administración los lunes y jueves de 10 a 12 y de 17 a 19.

De Pollensa a Melilla y Cádiz. Los lunes y jueves

Para la expedición de los lunes se recibirá la correspondencia (abierta) en esta administración, los sábados de 17 a 19 y los domingos de 10 a 12; y para la que sale los jueves se admite los miércoles de 10 a 12 y de 17 a 19.

El franco mínimo será provisionalmente de 1'25 ptas. para las cartas y de 1'05 ptas. para las tarjetas postales; y un sello de 10 cts. Pro-paro obrero; debiendo entenderse que este franco comprende el transporte hasta Roma, Melilla o Cádiz en avión y después por vía ordinaria hasta el punto de destino: París, Londres, Viena, América, etc. por vía Roma; Tetuán, Larache, etc. por vía Melilla; Zaragoza, Coruña, Lisboa, etc. por vía Cádiz.

El D legado Militar ea los servicios de correos.

De Fornalutx

Funciones de Navidad

El próximo jueves, en la parroquia, se celebrarán solemnes Maitines de Navidad, comenzando a las siete y media.

Cantará la Sibila el niño Miguel Masanet Colom.

Dirá la Misa del Gallo el Rdo. don Guillermo Solivellas, Pbro.

Misterio de Belén

Por la mañana del día siguiente, se celebrará en la parroquia la fiesta del Misterio de Belén la que consistirá en Tercia y oficio con sermón, comenzando por la noche el octavario de Navidad.

Nota de Falange Española

Homenaje a Mussolini

Falange Española de la J. O. N. S. de Baleares se ha propuesto dar cuerpo y forma a un homenaje espiritual a la Italia fascista por el aliento prestado a la nueva España en su lucha contra el marxismo.

La voluntad de la Falange consiste en ofrecer a Benito Mussolini, jefe, creador y genio de la Italia fascista, el haz unánime de los afectos y admiraciones del pueblo Mallorquín.

Este haz lo reuniremos en un álbum homenaje donde cabrán las firmas de todos los Mallorquines.

La Falange Española Local hace pública esta iniciativa e invita al pueblo de Sóller a sumarse con sus firmas a dicho homenaje.

Los pliegos para formar el álbum estarán depositados en la Secretaría de Falange, sita en la Plaza de España (antes Castellet) n.º 17, de las 11 a las 12 de la mañana y de las 5 a las 7 de la tarde.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Círculo Sollerense AVISO

Por acuerdo de la Junta Directiva, se pone en conocimiento de los Sres. Socios, que los que no hayan satisfecho el importe de sus cuotas el día 31 del actual, serán dados de baja de esta Sociedad por falta de pago.

Sóller 16 Diciembre de 1936.

El Presidente J. Bauzá

A Falange marítima

Unos 30 fascistas de 1.ª línea de esta ciudad, se trasladaron el pasado lunes a Palma con objeto de ingresar en la Sección Marítima de Falange de la Capital.

La salida tuvo lugar en el tren de la una y veinte de la tarde, acudiendo a despedirles numeroso público.

Los expedicionarios antes de arrancar el tren dieron vivas a Falange y a España y cantaron su himno siendo entusiásticamente despedidos por el público allí congregado.

BOLETIN DEL

Centro Nacional-Sindicalista

Sindicación deportiva

Conforme estaba anunciado el pasado miércoles tuvo lugar la reunión de los amantes de los deportes en general los cuales, en principio, aceptaron la proposición presentada por varios camaradas encaminada a formar dentro de nuestros Sindicatos una sección general en la cual estén representados todos los ramales de la Cultura Física.

Reinó durante la misma un gran entusiasmo predominando entre los asistentes el deseo de unificar en el seno de nuestra organización todos los elementos aislados y entidades que por sí solas no pueden desarrollar una gran potencialidad.

Se nombró una comisión encargada de hacer los trabajos preliminares, siendo nombrados a tal fin los siguientes camaradas:

- Boxeo: Juan Bisbal. Ciclismo: Miguel Torrens. Futbol: Antonio Cortés y Andrés Arbona. Natación: Juan Bauzá. Cazadores: Ramón Timoner. Colombófila: Abel Gonzáles. Atletismo: Miguel Oliver.

Podemos adelantar que está en el ánimo de todos organizar un día dedicado a los deportes que, por su originalidad y propaganda será algo memorable que quedará grabado en la historia de nuestra ciudad.

Otras noticias

Mañana domingo, a las diez y media, tendrá lugar una magna reunión de trabajadores del campo, en el «Cine Fantasio».

Siendo de interés general los asuntos a tratar se ruega la asistencia de todos.

El próximo martes, día 22, se reunirán los dos consejos Locales en el lugar y hora de costumbre.

Habiendo recibido el Centro Nacional Sindicalista algunas quejas sobre patronos que aun no han dado las vacaciones reglamentarias a sus obreros este Centro se ve obligado a recordar a los interesados que quedan vigentes las mejoras sociales conquistadas por los obreros.

En el caso de que algún patrono se negara a conceder las vacaciones debidas, el sindicato respectivo admitirá las demandas que se le hagan.

Para el próximo lunes se invita a todos los amantes de la música a una reunión que se celebrará el próximo lunes a las ocho y media de la noche, en nuestro local social.

El próximo martes a las cinco de la tarde se reunirán los obreros de artes blancas: panaderos, pasticceros y similares.

Para el miércoles a las ocho y media de la noche se convoca a todos los socios de las sociedades deportivas C. D. Sóller, Sóller Sporting Club y Sociedad de Cazadores y en general todos los amantes deportistas a una reunión que ha de celebrarse en el cine Fantasio, siendo de interés la asistencia para el auge del deporte.

Cátedra de Declamación

El lunes de la presente semana, conforme se había anunciado, tuvo lugar en este Centro la segunda reunión para los aficionados al teatro. Vióse ésta muy concurrida y animada, y tratáronse en ella asuntos importantes, concernientes a la organización y funcionamiento de la Cátedra de Declamación.

Consta ya ésta de numerosos elementos, entusiastas todos ellos del teatro, que se ofrecieron espontáneamente, y es de esperar, dada la animación que reina en Sóller y la buena voluntad de los componentes, que acudirán a ella aquellos que, por razones inesperadas o por causas adversas, no pudieron asistir el lunes a dicha reunión, cooperando así con su presencia al mejor desenvolvimiento de la Cátedra.

Muy en breve se pondrá en escena la conocida obra «Els Reys» y un fin de fiesta.

Es propósito de esta Cátedra representar muy pronto la célebre obra titulada «Los dos Pilletes». En la reunión que se celebrará el lunes próximo en este Centro, a las 7 de la noche, se distribuirán los diferentes papeles, y se suplica a todos aquellos a quienes pueda interesar no dejen de acudir a dicha reunión.

C. D. Sóller

Convoca a todos sus socios a una Junta General extraordinaria que ha de celebrarse en el local social el próximo lunes a las nueve de la noche, para estudiar la conveniencia de adherirse a la Sección Deportiva Nacional Sindicalista.

Dado el asunto de suma importancia que ha de tratarse se ruega la asistencia a todos los afiliados.

El Presidente, Antonio Cortés.

Sóller Sporting Club

Convoca a todos sus socios a una Junta General extraordinaria que ha de celebrarse en el local social el próximo lunes a las nueve de la noche, para estudiar la conveniencia de adherirse a la Sección Deportista Nacional Sindicalista.

Dado el asunto de suma importancia que ha de tratarse se ruega la asistencia a todos los afiliados.

El Secretario, Juan Bisbal Pons.

Sociedad de Cazadores

Convoca a todos sus socios a una Junta General extraordinaria que ha de celebrarse en el local social el próximo martes a las siete de la noche, para estudiar la conveniencia de adherirse a la Sección Deportista Nacional Sindicalista.

Dado el asunto de suma importancia que ha de tratarse se ruega la asistencia a todos los afiliados.

El Presidente, Ramón Timoner.

LISTA

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes names like Antonio Garau, Rafael Bauzá, Jaime Oliver, etc.

Table with names and numbers, likely a list of names or a schedule.

Comandancia Militar de Baleares

Donativos de Sóller. Reproducimos de la prensa de Palma. Una comisión de vecinos de Sóller...

BANDO

Don Jaime Casasnovas Pastor Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la Ciudad de Sóller.

Hago saber: Que por disposición del Sr. Comandante Militar del Sector de Sóller queda terminantemente prohibido acercarse a la costa del Puerto de esta ciudad...

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Asamblea local de Sóller

En la tablilla de avisos del local social, figura el siguiente anuncio:

Servicio de información

Se previene a las personas que han solicitado informes de familiares suyos que residen en territorio ocupado por los rojos...

Ayuntamiento de Sóller

Suscripción voluntaria abierta para recaudar fondos al objeto de contribuir al homenaje que se proyecta tributar a la memoria del ilustre y glorioso General Goded.

Table with names and amounts, likely a list of donors or a financial record.

Compañía "Ferrocarril de Sóller"

El día 30 del actual, a las once, tendrá lugar en las oficinas de esta Compañía, mediante acta notarial, con arreglo a lo estipulado en las escrituras de emisión...

Una humanitaria empresa

Ayer se hizo público el siguiente BANDO Don Jaime Casasnovas Pastor, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

Hago saber:

Que precisa obtener vendas para las curas que se practican a los soldados heridos y como para ello puede ser utilizada ropa blanca, de cualquier clase, como por ejemplo sábanas, fundas de colchones, camisas, etc. etc.

No duda esta Alcaldía de que tratándose de una obra benéfica y humanitaria este vecindario querrá aportar su colaboración a la misma con el fin de que se pueda obtener el mayor número posible de vendajes...

Jaime Casasnovas

Con tal motivo, desde ayer, señoritas de Falange y de las Margaritas cuidan de recoger dichas prendas y al propio tiempo de confeccionar vendajes.

Con motivo de organizar este importante servicio antayer estubo en Sóller el teniente coronel Jefe de Sanidad de Baleares.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Día 10 Diciembre.—María Concepción Vidal Crespi, hija de María y Pablo, calle del Mirto n.º 2.

Día 11.—Josefina Coll Castañer, hija de Miguel y Francisca, manzana 52 número 121.

Día 12.—Jaime Fuster Campaner, hijo de Jaime y María Magdalena, calle de la Palma n.º 6.

Día 13.—José Mayol Frontera, hijo de Damián y Catalina, calle San Jaime número 52.

Día 14.—Francisco Martínez Trilles, hijo de Manuel y Francisca, Santa Catalina n.º 44.

DEFUNCIONES

Día 14.—Magdalena Mayol Pons, 85 años, soltera, Hospicio n.º 6.

Día 14.—Vicente Roig Cifre, 71 años viudo, manzana 5. n.º 71.

Boletín Religioso

NOTICIAS

Fiesta de Santa Lucía

Precedida de solemnes completas que se cantaron el sábado, el domingo se celebró en la Parroquia la fiesta de Santa Lucía, virgen y mártir.

Cantó la misa mayor el Rdo. D. Pedro Lucas Ripoll, actuando de diácono el Rdo. D. Antonio Rullán y de sub-diácono el reverendo D. José Morey.

La escolanía y fleles cantaron la misa de Angeles.

Ocupó el púlpito el Rdo. Vicario don Jerónimo Pons, quien hizo un estudio detallado de la vida de la santa obogada de la vista.

La capilla de San Juan, que es en donde se venera la Santa, estaba adornada e iluminada, siendo muy visitada.

Las Madres Cristianas

La Asociación de M. M. C. celebraron el pasado domingo en la parroquia, solemne misa de comunión general, viéndose ésta muy concurrida.

Acto de "Acción Católica"

El pasado domingo, a las cinco, practicóse en la parroquia un solemne ejercicio del Via-Crucis organizado por el Centro de Acción Católica Femenina.

Las estaciones fueron predicadas por el Sr. Arcipreste, asistiendo gran concurrencia. Terminado el Via-Crucis se efectuó un besamanos a la antigua imagen de la Virgen que fué mutilada por los moros en el año 1561, la cual había sido colocada frente al altar mayor.

Fiesta de la Inmaculada Concepción El pasado domingo tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Visitación la fiesta de la Inmaculada Concepción.

A las seis se dijo misa de Comunión general y a las ocho misa cantada con sermón panegírico.

Por la tarde, a las cuatro, se practicó devoto ejercicio a la Inmaculada Concepción acto este que se vió muy concurrido.

PARA LA SUSCRIPCION

Caja de Pensiones

La "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" admite donativos destinados a la Suscripción pro Movimiento Nacional en su Suscursal de Sóller.

CULTOS

En la iglesia parroquia

Domingo día 20.—Dominica XIV de Adviento.—Tercera Dominica del Santísimo Sacramento a intención de la familia Bernat de Cás Ferrer.—Se efectuará la colecta ordinaria pro Culto y Clero.—Por la mañana, a las nueve y media, Horas menores y la Misa mayor con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. Dr. D. José Pastor, Pbro.—Por la tarde, a las tres, Visperas y Completas.—A las cuatro se practicará el ejercicio de las Marías con exposición y plática.—A las cuatro y media reunión de Celadoras del Apostolado en la sala de la Caridad.—Al anochecer, rezo del Santo Rosario y ejercicio de Rogativas.

Lunes día 21.—Por la tarde, a las tres y media, explicación del Catecismo a los niños y martes a la misma hora a las niñas. Jueves día 24.—Vigilia de la Natividad de Ntro. Señor Jesucristo.—Por la mañana a las seis, Prima, canto del Martirologio y Misa mayor.—Por la noche a las nueve y media, solemnes Maitines de Navidad, cantode la Sibila y la Misa del Gallo.

En la Visitación

Domingo, 20.—A las seis misa de comunión mensual para los Terciarios de San Francisco. A las siete, misa rezada. A las ocho, misa cantada. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio de los SS. CC. con exposición y plática.

Martes, 22.—Trecenario de San Antonio de Padua en la misa de siete.

Jueves, 24.—Noche Buena.—A las nueve y media, Maitines, canto de la Sibila, villancicos y misa solemne.

En la iglesia de las MM. Escolapias

Domingo, 20.—A las siete y media, Misa de comunión para los inscritos a la Guardia de Honor. Por la noche, a las seis y media, se practicará la Hora Santa y durante dicha Hora tendrá lugar el ejercicio de la Guardia de Honor.

Jueves, 24.—A las doce de la noche se cantará solemne Te-Deum y acto seguido Misa cantada e Intra-Misam se dará la sagrada comunión y luego se celebrarán las otras misas.

En la iglesia de los PP. Filipenses

Domingo, 20.—Misas rezadas a las 6 y 7 media.—Por la noche a las 6 rosario, plática y continuación de la novena de Belén.

Jueves, 24.—A las nueve de la noche empezarán solemnes Maitines de Navidad cantándose luego la Sibila. A las doce solemne misa del gallo. Seguidamente se dará la Sagrada Comunión a los fieles; luego se dirán dos misas rezadas con las puertas cerradas.

Noche Buena en el Convento

A las nueve y media comenzarán los maitines en canto gregoriano, a los que seguirá el canto de la Sibila. Acto seguido se obsequiará al Niño Jesús con unos villancicos cantados por la escolanía y por la «Schola cantorum» del Convento. Entre los villancicos que se interpretarán figuran: «Entre Flors», de Nicolau; «La Verge bresant», de César Frank; «Dormiu», de Frigola y «Dorm, Infant de la Gloria», de Grieg.

Durante la misa solemne que se comenzará a la media noche se estrenará una partitura a voces del Maestro Bottazzo, y se hará comunión general intramissam.

En San Felipe Neri

Solemnes cultos de Navidad

Se están preparando en esta iglesia que regentan los Rdos. P. Filipenses unos solemnes cultos en honor al Divino Niño de Belén.

El jueves, víspera de Navidad, a las nueve de la noche, se dará comienzo a los solemnes Maitines alternando la música de capilla y el «Coro de Lourdes» formado por distinguidas señoritas de la barriada.

Hay en programa una serie de villancicos hermosísimos.

La Sibila correrá a cargo del niño Francisco Arbona Frontera.

Después, a las doce en punto, se dirá la Misa del gallo. Se cantará la Misa de «Angelis». Durante el ofertorio el citado Coro interpretará con su ya peculiar ajuste «Adeste fideles» y después de la elevación «Ave verum» de Schubert.

Terminada la Misa se dará la Sagrada Comunión a los fieles.

FUNCION TEATRAL PARA MAÑANA

A beneficio de la Beneficencia de Falange Femenina

Mañana domingo, a las 8 y media de la noche, tendrá lugar en el Kursaal una función de teatro a beneficio de la Beneficencia de Falange Femenina de Palma.

El programa correrá a cargo de elementos palmesanos y será como sigue.

1.º Jóvenes de Falange Femenina, cantarán el coro de «Las Lavanderas».

2.º Por falangistas de ambos sexos, se pondrá en escena el drama en 3 actos, un epílogo y en verso, de tema patriota y llena de actualidad, original del joven poeta Sebastián Cladera Rotjer «Morir por la Patria», con el siguiente reparto: «Clara»: Mercedes Marced. — «Rosa»: Catalina Picó. — «Sor Olvido»: Trinidad Picó. — «Enfermera»: Fanny Bonnin. — «Josefa»: Angela Canalda. — «Monjita»: Paquita Sureda. — «Juan Enrique»: Juan Roca. — «D. Ramón»: Javier Solanas. — «D. Lorenzo»: Miguel Nicolau. — «Capitán»: Damián Frontera. — «Cura Castrense»: Nicolás Más. — «Vigia»: C. Bellver. — «Soldados y falangistas».

Las jóvenes de Falange Femenina cantarán el coro de las «Espigadoras» y los himnos de «Falange» y el «Giovinezza».

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DE SOLLER

Exámenes

En Palma se han examinado de primer curso de Bachillerato los alumnos del Colegio de 2.ª Enseñanza de Sóller, preparados en el Curso de verano, Matilde Girbent Sureda y Rafael Vicens Desclaux, con calificación de notable y aprobado respectivamente, en el examen que es de conjunto.

El lunes pasó a ésta el Director-Rector del Instituto de Palma Rdo. D. Bartolomé Bosch, acompañado del Catedrático D. Jaime Alorda, con el objeto de examinar de ingreso a varios alumnos preparados en el Colegio.

Los alumnos examinados fueron diez, mereciendo todos ellos la calificación de aprobado.

Notas de Sociedad

LLEGADAS

Días pasados llegó de Belfort el periodista D. Jaime Oliver.

Para saludar a la familia Castañer, llegó procedente de Suiza la señora Lidy Serafis Albrecht, nurse de su hijo Antonio Vicens.

NATALICIO

El hogar de los esposos D. Daniel Mayol Borrás y D.ª Catalina Frontera Mir, se ha visto colmado con el feliz nacimiento de un precioso niño, su primogénito.

Ayer en la parroquia recibió las aguas bautismales.

Se le impuso el nombre de José.

Fueron padrinos su tío paterno Srto. Antonio Mayol Borrás y su tía materna doña Antonia Frontera Mir.

Reciban los padres, padrinos y demás familiares nuestra más cumplida enhorabuena.

ESPECTACULOS

Kursaal

El domingo último por la tarde se proyectó en este local un selecto programa de cine compuesto de las películas «Un hombre valiente» por Jackie Cooper y «El huésped n.º 13» por Ginger Rogers, Life Talbot y Farrell Mc. Donald.

Mañana domingo, por la tarde, a las tres y media, se repondrá la divertida comedia «Kiki» por Anny Ondra.

Una película repleta de situaciones cómicas y estupendos lances que producen a cada momento la hilaridad del espectador.

Una artista de renombre en una de sus bellas y geniales creaciones.

Ilustraciones musicales que hacen más atractivo el film y que llenan el corazón del espectador de franco optimismo.

Otro éxito de mañana tarde será el drama en español «La máquina infernal» por Genoveva Tobin y Chester Morris.

Un drama de gran interés e intensa emoción que acredita una vez más las excelencias de una marca tan acreditada como de veras lo es la Fox.

Una función teatral

A beneficio de Falange Femenina de Sóller

Para el próximo sábado, día 26 del actual, segunda fiesta de Navidad, se está preparando una función teatral que se celebrará en el Kursaal, a beneficio de Falange Femenina de Sóller, y de la que ya adelantamos algo en el último número.

La folklórica infantil del Puerto de Sóller es uno de los números que hay designados para la función, cuyo debut en Sóller es esperado con el natural interés pues ya han pasado referencias de lo bien que danza la gente menuda de nuestra barriada marítima.

La reposición de la obra «Arrepentida» original de Bartolomé Crespi promete ser un éxito ya que en el reparto de la obra figuran destacados aficionados locales que son garantía de un éxito.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios A PRIMA FIJA Como comisionado Principal en Baleares de la Compañía de Seguros contra incendios a prima fija «La Catalana», me es grato poner en conocimiento de todos los asegurados de esa que, habiendo recibido noticias oficiales de la misma, dadas las actuales circunstancias que se desarrollan en España en virtud del Movimiento Nacional, decidí establecer provisionalmente su dirección en Pamplona, Provincia de Navarra, Avenida de Carlos III, 9, hasta tanto pueda ser trasladada a Madrid.

«La Catalana», puede decirse que realmente ha sido la única Compañía que no ha suspendido ni un solo momento su funcionamiento normal en todo el territorio ocupado por el Glorioso Ejército del Generalísimo Franco, continuando la emisión de pólizas y la tramitación y pago de los siniestros ordinarios, contando con tener todas las precauciones o garantías necesarias para poder hacer frente a sus compromisos, y conservar el elevado prestigio de que goza en el terreno de seguro.

Arriba Español!! Viva Español!! El Comisionado Principal de Baleares, G. CASTAÑER.

Centro Nacional Recreativo

Se convoca a todos los simpatizantes con la Sociedad Recreativa Centro Nacional para que acudan a la reunión que tendrá lugar el domingo día 20, a las dos de la tarde.

Sóller 19 diciembre 1936. LA COMISIÓN

